

نمبر ۸۳۵
رجسٹرڈ اول



تاریخ کا پتہ
بفضل قادیان

THE ALFAZL QADIAN

غلام نبی
پیدا میر

فی پرچہ تین پیسے

مختار اخبار
ہفتہ میں تین بار

قیمت سالانہ پندرہ روپے
شش ماہی لاکھ
سہ ماہی لاکھ
تین ماہی لاکھ

الفاظ قادیان

تاریخ کا پتہ
مورخہ ۳۰ اگست ۱۹۲۴ء
مطابق ۲۸ محرم ۱۳۴۳ھ
منبر ۲۲

Digitized by Khilafat Library Rabwah

حضرت خلیفۃ المسیح ثانی معصوم بخیریت لندن پہنچ گئے

حضور کی صحت اچھی ہے

نار برقی پیغام بنام مولانا مولوی شیر علی صاحب

گذشتہ اخبار مطبع میں چھپ رہا تھا۔ کہ حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایڈہ اللہ تعالیٰ کے لندن پہنچنے کا تاریخ تھا۔ اسی وقت مختصر سی اطلاع پتھر پر لکھوادی گئی۔ لیکن اب ذیل میں وہ تاریخ درج کیا جاتا ہے :-

لندن سے ۲۳ اگست ۹ بج کر ۲۵ منٹ شام بہ تاریخ ۲۶ اگست بجکر ۴ منٹ صبح ۲۷ اگست پہنچا۔ اور دوپہر کے وقت قادیان آیا۔

۲۲ اگست کو بخیریت لندن پہنچ گئے ہیں۔ حضرت خلیفۃ المسیح کی صحت اچھی ہے۔ سیال (چودھری فتح محمد)، عرفانی (شیخ یعقوب علی صاحب)

بھی آئے ہیں

المنشیح

(۱) حضرت شیخ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے خاندان میں الحمد للہ خیریت ہے۔
(۲) حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کے اہل و عیال خیریت سے ہیں (۳) حضرت امیر مولوی شیر علی صاحب۔ حضرت میاں بشیر احمد صاحب اور دیگر بزرگان سلسلہ بخیریت ہیں۔ اور خدمات دین میں مصروف (۴) جناب میر محمد اسحاق صاحب کی لڑکی حمیدہ ۲۸ اگست فوت ہو گئی ہے۔ انشاء اللہ راجحون۔ (۵) حضرت خلیفۃ المسیح کے ہمراہ جاہلوئے اجاب کے اہل و عیال میں خیریت ہے۔ چودھری فتح محمد صاحب کی اہلیہ صاحبہ عدیلہ صاحبہ مگر کچھ افاقر ہے (۶) جناب مفتی محمد صادق صاحب کی اہلیہ صاحبہ بیار میں چھاتی یا رسولی خیال کی گئی۔ جسے ڈاکٹر صاحبان چیر کر نکلنے کا ارادہ کیا ہے۔ اجاب عازنوں کو خدا تعالیٰ انہیں صحت بخشنے (۷) جناب مولانا محمد اسماعیل صاحب فاضل مدرسہ امدیہ کے ہیڈ ماسٹر مقرر ہوئے ہیں۔ ان کے کمرے ہیں۔ کہ مدرسہ امدیہ کے جو طلبہ و تامل واپس نہیں آئے وہ جلد پہنچ جائیں (۸) وقار صاحب صدر انجمن اور نظارت سالانہ بحث بنانے میں مصروف ہیں (۹) حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایڈہ کے بخیریت لندن پہنچنے کی خوشی میں احمدی دوکانداروں نے ۲۵ اگست کو آب عتوی دی جس میں دو سو کے قریب اصحاب شریک تھے۔ مساکین اور بیواؤں کو بھی کھانا بھیجا گیا۔ عید المجدد خالق صاحب پان فروش سے اپنی طرف سے پان کھلائے۔ اسی خوشی میں ۲۴ اگست کو

پیغامیوں کے خلاف اظہارِ نفرت و ملامت

چونکہ حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کے سفر کے نہایت مفصل حالات پہنچنے شروع ہو گئے ہیں۔ جنہیں معلوم کرنے کے لئے ساری جماعت بہت ہی مشتاق ہے۔ اس لئے آئندہ کے لئے غیر مبایعین کے متعلق احمدیہ جماعتوں کے نفرت و ملامت کے ریزولوشنز کا خلاصہ درج کرنا بھی نا ممکن ہو گیا ہے۔ اور اب ان جماعتوں کے صرف نام درج کر کے اس سلسلہ کو ختم کیا جاتا ہے۔ جن کے ریزولوشنز شائع نہیں کئے جاسکے۔

- (۱) جماعت احمدیہ سنور (۲) جماعت احمدیہ شمال (۳) جماعت احمدیہ کراچی (۴) جماعت احمدیہ سرگودہ (۵) جماعت احمدیہ کلکتہ (۶) جماعت احمدیہ دہلی (۷) جماعت احمدیہ گجرات (۸) جماعت احمدیہ سکولہ۔ داتا زید کا۔ خانانوالی (۹) جماعت احمدیہ بھاگل پور (۱۰) جماعت احمدیہ میرٹھ (۱۱) جماعت احمدیہ کریانہ (۱۲) جماعت احمدیہ ڈیرہ غازی خان (۱۳) جماعت احمدیہ گوجرانوالہ (۱۴) جماعت احمدیہ گوجرانوالہ (۱۵) جماعت احمدیہ خوشاب (۱۶) جماعت احمدیہ چینیوٹ (۱۷) جماعت احمدیہ منٹگری (۱۸) جماعت احمدیہ سیالکوٹ (۱۹) جماعت احمدیہ میلسی (۲۰) جماعت احمدیہ گوجرانوالہ (۲۱) جماعت احمدیہ کپورتھلہ (۲۲) جماعت احمدیہ برنالہ (۲۳) جماعت احمدیہ کشمیر۔ یارٹی پورہ۔ کچ پورہ۔ کھیرہ۔ شورت۔ بیج پورہ۔ براڑو۔ لونڈے۔ کاٹھ پورہ۔ ہوم شلی بوگ۔ سپر۔ بولسو۔ اندورہ۔ فوٹہ۔ مانی گام۔ سنگ پورہ (۲۴) جماعت احمدیہ بمبئی (۲۵) جماعت احمدیہ سہارن پور (۲۶) جماعت احمدیہ موگا (۲۷) جماعت احمدیہ کوٹ قیصرانی (۲۸) جماعت احمدیہ ایرٹ آباد (۲۹) جماعت احمدیہ پشاور (۳۰) جماعت احمدیہ روہڑی (۳۱) جماعت احمدیہ ہوشیار پور (۳۲) جماعت احمدیہ حصار (۳۳) جماعت احمدیہ گوجرہ (۳۴) جماعت احمدیہ غوث پور ریاست بہاولپور۔

یہ اسی ترتیب سے نام درج ہیں۔ جس ترتیب ہمارے پاس ریزولوشنز پہنچتے رہے ہیں۔ جن جماعتوں کے ریزولوشنز پہلے شائع ہو چکے ہیں۔ ان کی اور ان جماعتوں کی جن کے اوپر نام نہ درج کئے گئے ہیں۔ متفقہ اور پُر زور آواز سے جو ہندوستان کے مختلف گوشوں سے بلند ہوئی۔ غیر مبایعین صحابہ اپنے امیر کے معلوم کر سکتے ہیں کہ انہوں نے جماعت احمدیہ میں فتنہ پیدا کرنے کے لئے جو کوشش کی تھی۔ وہ خدا تعالیٰ کے فضل سے کس طرح ناکام ہوئی اور ان کے ہاتھ سوائے ذلت اور ناکامی کے کچھ نہیں آیا۔ علاوہ ازیں اس سے وہ اس اخلاص اور فداکاری کا بھی اندازہ لگا سکتے ہیں۔ جو جماعت احمدیہ کو اپنے امام سے ہے۔

اخبار احمدیہ

مرزا برکت علی صاحب انسپیکٹر تربیت اور وہ بجائے ہوشیار پور کے انسپیکٹر تربیت دورہ ضلع منٹگری۔ ملتان۔ سرگودہ۔ ڈیرہ غازی خان کے علاقوں میں آیا۔ احباب ضلاع مذکور کو ان کے کام میں مدد کرنی چاہیے۔ ناظر تعلیم و تربیت قادیان اعلان بنجائے عذراہ محمودہ سلہان بنت مولوی امیر الدین صاحب برادر حقیقی مولانا علی احمد صاحب ایلمے بجا گلپوری کا نجاج مولوی محمود عالم صاحب مہاجر کلرک دفتر تربیت اہل بھوض بلخ دو صد رپیہ پر بہاریخ ۸ رجون پڑھا گیا۔ محمد عامل۔ قادیان درخواست دُعا اس عاجز کی موی ایک لمبے عرصے سے عیس ہے۔ مرض اطباء کی تشخیص میں ہند

اظہارِ درود

(ملکانہ زبان میں)
(از اسٹریٹ سٹیٹ صاحب اسلم۔ امیر تبلیغ علاقہ فرخ آباد)

کٹوپریت کا پیا سا روت ہے۔ روت کے پران کھوت ہے
اک ٹھلیا سے کا ہوت ہے۔ بھر بھر کے جام پلا دینا
ہو پریم بھرا ایسا وہ نشہ جو را کھے مست الست سدا
دن رین برابر رہے چڑھا یہ حسرت ہے سو مٹا دینا
کٹو ایسو جام پلا ساقی نہ کھوٹ رہے ذرہ باقی
ہو جا دے نوری یہ خاکی۔ قدرت کے کھیل دکھا دینا
توجاوت انگلستان میں ہم تڑپت ہندوستان میں
اے پیتم آیو آن میں کچھ درد کی آ کے ردا دینا
من یاد کرت توری پل پل جیا فرقت میں ایسو بیکل
جوں چھلی تڑپت ہے بن جل۔ اک جلدی سے چھینا دینا
گورج جدائی میں ہے بڑا پر یہی ہے اس مالک کی رضا
اے مولا اپنے فضلوں کا اس سفر میں مینہہ برسا دینا
اب وعدے پورے ہوں تیرے یہ جا کر عالم کو پھرے
اس چاند سے ہوں دور اندھیرے سورج بچھم سے چڑھا دینا
رٹ جائے کفر کا نام دیاں اور پھیلے نورا سلام دیاں
ہو چرچا اس کا عام دیاں یہ سندر سموں دکھا دینا
اے آقا اب ہوتے ہیں جدا دل بھر بھر لیکن ہے آتا
لو حافظ ناصر رہے خدا پھر لوٹ کے چہرہ دکھا دینا
یہ حالت تورے اسلم کی ہے۔ سر پہ گھٹھریا پاپن کی
اس بوجھ سے ٹوٹ ریا گئی آفت سے جان چھڑا دینا
یہ نظم تمہارا اور اگر کے درمیان جلتی رہا گاڑی میں حضرت خلیفۃ المسیح کو سنائی گئی تھی +

حضرت خلیفۃ المسیح ثانی کا سفر دمشق اور بیت المقدس

جناب بھائی عبد الرحمن صاحب قادیانی نے حضور کے سفر دمشق اور بیت المقدس کے نہایت دلچسپ اور مفصل حالات لکھ کر بھیجے ہیں جو انشاء اللہ عنقریب مسلسل شائع کئے جائینگے۔ احباب کو بھائی صاحب محرم کو اپنی دعاؤں میں خاص طور پر یاد رکھنا چاہیے۔ اور دعا کرنی چاہیے کہ خدا تعالیٰ انہیں صحت و عافیت کے ساتھ رکھے اور آئندہ بھی مفصل حالات بھیجنے کی توفیق بخشے۔

الفضل

قادیان دارالامان - ۳۰ - اگست ۱۹۲۳ء

حضرت خلیفۃ المسیح ثانی کا سفر یورپ

اور جناب مولیٰ محمد علی صاحب غیر مبالعین

(نمبر ۲)

جیسا کہ گذشتہ پرچہ میں بتایا جا چکا ہے۔ جناب مولیٰ محمد علی صاحب اور ان کے ساتھیوں نے حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ کے سفر یورپ کے متعلق جو مخالفت کا طوفان برپا کیا ہے وہ محض اس لئے ہے۔ کہ کیوں احمدیت کا ذکر ولایت میں کیا جائے اور کیوں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو قبول کر کے رُوہانی زندگی پانے کی دعوت ان ممالک کے لوگوں کو دی جائے مخالفت کی اس وجہ کو انہوں نے غیر احمدی اخبارات میں شائع کر کے مخالفین احمدیت سے تائید حاصل کرنی چاہی ہے۔ اور خیال کیا ہے کہ وہ لوگ اس بار میں اپنی پیٹھ ٹھونکنا شروع کر دیں گے۔ لیکن کیا اس بنا پر کہ بقول ان کے حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ کی جو تصویر یورپ میں پیش کریں گے۔ اس کی وجہ سے ایک مدت دراز تک مشنری کا کام ان ممالک میں بے سود ہو جائیگا۔ ان کا اب مخالفت کرنا مشتے کہ بعد از جنگ آباد آید کا مصداق نہیں ہے۔ جبکہ حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ کے فضل کے ساتھ لندن تشریف لے جا چکے ہیں شاید غیر مبالعین یہ سمجھتے ہوں گے۔ کہ پیغام صلح میں شور و شر کرنے یا دوسرے اردو اخبارات میں یہ اعلان کر دینے سے کہ ”ہم میاں صاحب کے سفر یورپ کو ہرگز بت نظر آتھماں نہیں دیکھتے۔“ لندن کی کانفرنس مذاہرب کے منتظم جماعت احمدیہ کے مضمون کو روک دیں گے۔ یا اس موقع پر جمع ہونے والے تمام لوگ اس وقت جبکہ حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ کا مضمون پڑھا جائیگا اپنے کانوں میں روٹی ڈال لیں گے۔ تا کوئی لفظ ان کے کان میں نہ پڑ جائے۔ اور اپنی آنکھیں بند کر لیں گے۔ تا اسلام کی وہ تصویر نہ دیکھ سکیں۔ جو حضرت امام جماعت احمدیہ پیش کریں گے اگر یہ خیال نہیں۔ تو کیوں نہ کہا جائے کہ غیر مبالعین کینہ و حسد میں اس قدر بڑھ گئے ہیں۔ اور احمدیت کی اشاعت سے انہیں اس قدر عداوت پیدا ہو چکی ہے کہ باوجود یہ سمجھنے او

Digitized by Khilafat Library Rabwah

جاننے کے کہ ان کی مخالفت اور یہودہ سرائی ان مقاصد اور اغراض میں کسی قسم کی روک نہیں ڈال سکتی۔ جنہیں مد نظر رکھ کر حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ ولایت تشریف لے گئے ہیں۔ پھر بھی گلا پھاڑ پھاڑ کر اور چلا چلا کر شور مچا رہے ہیں۔ اور اس طرح اپنے کینہ و حسد۔ بغض و عداوت کو ظاہر کرتے ہیں۔

اسراف کا الزام

اہل پیغام نے ایک تو اس بنا پر حضرت اُخلفۃ المسیح ثانی کے سفر یورپ کی مخالفت کرنے کا اعلان کیا۔ جس کا اوپر ذکر ہو چکا ہے۔ اور دوسری وجہ جماعت احمدیہ کی ہمدردی اور خیر خواہی قرار دیتے ہوئے یہ بتائی ہے۔ کہ چونکہ غریب قوم کا روپیہ بے جا طور پر صرف کیا جا رہا۔ اور اس میں اسراف ہو رہا ہے۔ اس لئے ہم اسکے خلاف آواز اٹھانا اپنا فرض سمجھتے ہیں۔ چنانچہ جناب مولیٰ محمد علی صاحب نے اپنے مضمون میں جہاں اس سفر کو مفید قرار دیا ہے۔ وہاں اس کے خلاف صرف یہی اعتراض کیا ہے۔ چنانچہ فرماتے ہیں :-

”میاں صاحب کا سیر و سیاحت کرنا مذموم فعل نہیں اور اگر وہ صرف اشاعت اسلام کے لئے ہی ہے۔ اور کوئی غرض درمیان میں نہیں جس کا علم اللہ تعالیٰ ہی کو ہے۔ اور ہم حسن ظن سے کام لینے کے لئے تیار ہیں۔ تو یہ اچھا کام ہے۔ لیکن اس سفر میں جو اسراف کا طریق اختیار کیا گیا ہے۔ وہ بہت بُرا ہے۔“

یہ لکھنے کے بعد انہوں نے سارا زور اسی بات پر صرف فرمایا ہے۔ کہ حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کے سفر کے ضروری اور اہم اخراجات کو مسرفانہ اخراجات ثابت کر کے چنانچہ جماعت احمدیہ سے اپنی ہمدردی کا اس طرح اظہار کیا ہے :-

”کیا یہ امر میاں صاحب کی قوم کے لئے موجب مسرت ہو سکتا ہے۔ کہ میاں صاحب نے اپنی ذات کا خرچہ قوم پر نہیں ڈالا۔ جب تیس چالیس ہزار کی رقم اس عسرت کے زمانہ میں جب اشاعت کے لئے ایک ایک پیسہ ایک خرچہ ہے محض ایک خیال کے ماتحت برباد کر دی گئی۔ کہ اس جاہ و جلال کو دکھانے سے لوگوں پر اثر پڑیگا۔“

اگر حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کے سفر یورپ کی مخالفت کرنے اور اس کے خلاف آواز اٹھانے کی وہ وجہ پیغامی حضرات نہ ظاہر کر چکے ہوتے۔ جو اصل وجہ ہے۔ اور جس کا اوپر ذکر آچکا ہے۔ تو ممکن تھا کوئی نادان قاف جناب

مولوی محمد علی صاحب کی مالی پہلو کے متعلق و سوسہ اندازی کا شکار ہو جاتا۔ کیونکہ یہ بہت خطرناک مقصدہ پردازی ہے۔ اور فتنہ انگیز لوگ ہمیشہ اسی بارے میں اپنی فتنہ انگیزی کو نشوونما دیتے رہے ہیں۔ لیکن اب جبکہ غیر مبالعین نے صاف طور پر کہہ دیا ہے۔ کہ وہ امام جماعت احمدیہ کے سفر یورپ کے خلاف اس لئے آواز اٹھا رہے ہیں۔ کہ آپ احمدیت کو ولایت میں پیش کریں گے۔ تو ان لوگوں کی بدینتی صاف ظاہر ہو گئی ہو اور وہ ”قوم“ جو اپنا سب کچھ احمدیت کی اشاعت کے لئے قربان کرنے کے لئے تیار ہے۔ اور اسے اپنے لئے سعادت داریں سمجھتی ہے۔ جناب مولیٰ محمد علی صاحب کی ہمدردی اور خیر خواہی کے پردہ میں فتنہ انگیزی کی حقیقت سے خوب اچھی واقف ہو گئی ہے۔ اس لئے اس بارے میں کچھ زیادہ کہنے کی ضرورت نہیں۔ البتہ صرف اتنا گزارش کر دینا ضروری معلوم ہوتا ہے کہ کیا جناب مولیٰ صاحب آج جس ”قوم“ سے اس قدر ہمدردی جتا رہے ہیں۔ کہ اس کے ایک ایک پیسہ کا انہیں فکر ہے۔ اسی قوم کا ہزار ہا روپیہ جو بغیر ذکر و مضمون کر چکے ہیں۔ اس کے متعلق بھی کبھی انہیں خیال آیا ہے۔ وہ کئی سال اسی ”قوم“ کے روپیہ سے ایک معقول تنخواہ لے کر قرآن کریم کا انگریزی ترجمہ کرتے رہے۔ اور اس کے لئے ہزاروں روپیہ کی کتابیں لکھیں لیکن آخر کار ترجمہ اور کتابوں کو لیکر ایک پہاڑ سے فرار ہو گئے اور باوجود مطالبہ کے انہوں نے نہ ترجمہ واپس کیا۔ نہ کتابیں اور اب اسی ترجمہ کو فروخت کر کے روپیہ کما رہے ہیں۔ ایسی غریب قوم کا روپیہ بھٹا۔ جس سے وہ اب اظہار ہمدردی کر رہے ہیں۔ کیا وہ اس ہمدردی کو حقیقی ثابت کرنے کے لئے اس روپیہ کو واپس کرنے کی کوشش کریں گے۔ جو ان کی طرف نکلتا ہو اگر نہیں۔ تو ان کی زبانی ہمدردی بجوئے نیرزد کی مصداق ہے۔ جس کے پردہ میں وہ فتنہ پردازی کرنا چاہتے ہیں۔

(پہلا)

جناب مولیٰ محمد علی صاحب اور فوٹو

چونکہ ”الفضل“ کے گذشتہ مضامین میں اس امر کو نہایت وضاحت کے ساتھ ثابت کر دیا گیا ہے۔ کہ حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ تعالیٰ اپنے ساتھ جتنے آدمی لے گئے ہیں۔ ان کا جانا نہایت ضروری اور اغراض بہلہ کے لئے لازمی تھا اور جس قدر بھی اس سفر میں خرچہ کیا گیا۔ یا کیا جائے گا۔ اسے اسراف کہنا حد درجہ کی نادانی اور جہالت کا ثبوت دینا ہے۔ اس لئے اس کے متعلق کچھ اور کہنے کی ضرورت نہیں مگر جناب مولیٰ صاحب نے مختلف مقامات کے اجتماع کے فوٹو لینے کو جو اسراف قرار دیا ہے۔ اس کی نسبت یہ التماس

۱۵۷

ہے۔ کہ اگر ان کے نزدیک حضرت خلیفۃ المسیح کے بعض شیعوں پر فوٹو لینا اسراف ہے (اگرچہ اس کی ضرورت اور اہمیت نہایت عمدگی کے ساتھ ثابت کی جا چکی ہے) تو کیا انہوں نے کبھی اپنے مشن کو وہ رسالہ بھی ملاحظہ فرمایا ہے۔ جو مولوی صدر الدین صاحب نے جرمنی سے جاری کیا ہے۔ اور جس کی خریداری کے لئے پرزور اپیلیں شائع کر چکے۔ اور اسے اشاعت اسلام کے لئے نہایت مفید اور بابرکت کہہ چکے ہیں۔ اگر انہوں نے اس رسالہ کو دیکھا ہے۔ اور کوئی وجہ نہیں کہ نہ دیکھا ہو۔ تو فرمائیں۔ دوسرے نمبر کے ابتدائی دو درتوں پر جو فوٹو شائع کئے ہوئے ہیں۔ ان کا شائع کرنا تو کسی قسم کا اسراف نہیں۔ اور ان کی اشاعت تو اشاعت اسلام کے لئے ضروری ہے؟

مگر یہ دریافت کرنے کی ضرورت ہی نہیں رہتی۔ جب ایک طرف ان کی اس طبع آزمائی کو دیکھا جائے۔ جو انہوں نے حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایڈہ اللہ تعالیٰ کے فوٹو کے متعلق کی ہے۔ اور دوسری طرف ان اپیلوں پر نظر کی جائے جو جرمنی کے اس رسالہ کے متعلق شائع ہوتی رہی ہیں۔ اور جن میں اسے اشاعت اسلام کا ذریعہ قرار دیکر نہ صرف دوسروں کو خریداری کی سخریک کرتے رہے ہیں۔ بلکہ اپنی گروہ سے بھی اس کی امداد کر چکے ہیں۔ تو صاف معلوم ہو جاتا ہے۔ کہ وہ رسالہ آپ کی عین نشاندہ اور مرضی کے ماتحت نکل رہا ہے۔ اور جو کچھ اس میں دیکھی اور لوگوں کو متوجہ کرنے کا سامان مہیا کیا جا رہا ہے۔ اس سے آپ پورے طور پر متفق ہیں ؟

مجھے اس شرمناک طریق کشش کے متعلق کچھ کہنے کی ضرورت نہ تھی۔ اور اب بھی میں مجبوراً محض اس لئے ذکر کر رہا ہوں۔ کہ تا ناظرین کرام کو بتا سکوں۔ کہ جناب مولانا محمد علی صاحب جنہوں نے حضرت خلیفۃ المسیح کے فوٹو پر نہایت بلند آہنگی سے اعتراض کیا۔ اور اسے اسراف کہا ہے۔ ان کے مشن کی طرف سے کس قسم کے فوٹو شائع ہو رہے اور جناب مولوی صاحب ان کی اشاعت کو کیونکر جائز اور اشاعت اسلام کے لئے ضروری قرار دے رہے ہیں ؟ اس رسالہ میں وہ ایسی نوجوان عورتوں کے فوٹو شائع کئے گئے ہیں۔ جن کے متعلق بتایا گیا ہے۔ کہ وہ مولوی محمد الدین صاحب کے ذریعہ داخل اسلام ہو چکی ہیں۔ نوجوان تو مسلم عورتوں کے فوٹو اور پھر ایسے رنگ ٹھنک انداز سے ناز و سخر سے کے فوٹو ممکن ہے اس لئے جائز اور ضروری ہوں۔ کہ ان کا شائع کرنا اسراف میں داخل

میرا قیادہ اس پیکر حسن کے خطہ خال اور چال ڈھال کے متعلق مجھے جو کچھ بتاتا ہے۔ اس کا اظہار میں مناسبت نہیں سمجھتا۔ کیونکہ جس سرزمین سے اس کا تعلق ہے۔ وہاں جو بانیں ہندیب اور فیشن سمجھی جاتی ہیں۔ ہمارے ہاں انہیں زبان پر لانا بھی سخت معیوب خیال کیا جاتا ہے۔ لیکن جناب مولوی محمد علی صاحب فرمائیں۔ ان تصویروں کی اشاعت سے ان کی کیا غرض ہے کیا اپنے احباب کے حلقہ کو وسیع کرنے کے لئے انہوں نے یہ مرغوب اور دلکش طریق اختیار کیا ہے۔ جہاں تک میرا خیال ہے۔ ایک پیسہ سے تو بہر حال زیادہ ان تصویروں پر خرچ ہوا ہو گا۔ اسی لئے ایک فوٹو کی قیمت چار آنے رکھی گئی ہے۔ اور جب جناب مولوی صاحب کا یہ ارشاد ہے کہ "اشاعت کے لئے ایک پیسہ ایک خزانہ ہے" تو ہو نہیں سکتا۔ کہ ان تصویروں پر جو خرچ آیا ہو۔ اسے انہوں نے بے جا اور اسراف خیال کیا ہو۔ یقیناً انہوں نے اسے اشاعت اسلام کے خیال سے صرف کیا ہو گا۔ اشاعت اسلام کا یہ طریق انہیں مبارک ہو۔ جس میں ممکن ہے۔ وہ جلدی ہی اس قدر ترقی کر سکیں۔ کہ جس طرح اپنی جرمنی کی بہنوں کے نقش و نگار اور حسن و جمال سے اپنے ہندوستانی احباب کو لطف اندوز کیا گیا ہے۔ اسی طرح ہندوستانی خواتین کو اہل جرمنی کے سامنے تصویروں کے ذریعہ تعاب کرنا شروع کر دیں تاکہ وہاں کے لوگ ان تصویروں سے وہی فائدہ اٹھا سکیں۔ جو جرمنی کی نوجوان عورتوں کی تصویروں سے غیر میابح حضرات حاصل کرتے ہیں۔ اور اس طرح طرفین کے تعلقات نہایت گہرے اور مستحکم ہو جائیں۔ لیکن سوال یہ ہے۔ کہ جب جناب مولوی محمد علی صاحب کے نزدیک اس قسم کی تصویروں پر ردیہ صرف کرنا اسراف نہیں۔ بلکہ اشاعت اسلام کے لئے ضروری ہے۔ تو پھر ان تصویروں کو وہ کیونکر اسراف قرار دیتے ہیں۔ جو مخلص اور جان نثار خدام اپنے روحانی رہنما کی محبت میں بنوائیں۔

اگرچہ میں اس مقابلہ کو بھی احمادی احباب کے ان یا عذبات کی ہتک سمجھتا ہوں۔ جو وہ اپنے آقا سے متعلق رکھتے ہیں۔ لیکن کیا کیا جائے۔ جناب مولوی محمد علی صاحب کو یہ بات سمجھانے کے لئے اس سے زیادہ کوئی آسان طریق بھی نہیں ہے۔ کہ ان کی خدمت میں عرض کروں کہ آپ کو نصیب اور فاطمہ (یہ ان عورتوں کے نام ہیں جن کی تصویروں کا اوپر ذکر آچکا ہے) کی تصویریں دیکھ کر جو لطف و سرور حاصل ہوا ہو گا۔ وہ اس مسرت اور فرحت سے کچھ بھی نسبت نہیں رکھتا۔ جو ہر ایک احمادی کو حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایڈہ اللہ تعالیٰ کی تصویر دیکھ کر

نہیں۔ بلکہ آمدنی کا ایک ذریعہ ہے۔ کیونکہ اس طرح ایک طرف تو رسالہ کی اشاعت میں ترقی ہوگی اور دوسری طرف ایسے فوٹو کی تجارت کا جو سلسلہ پیغام بلڈنگس میں شروع کیا گیا ہے۔ اس سے فائدہ حاصل ہو گا۔ یہی وجہ معلوم ہوتی ہے۔ کہ جناب مولوی صاحب نے نہ صرف ان فوٹو کی اشاعت کو روکا نہیں۔ بلکہ پیغام میں ان کی فروختی کا اعلان بھی ہونے دیا ہے ؟

ان میں سے ایک فوٹو ایک ننگے سر نوجوان عورت کا جو اپنے لبوں کی مسکراہٹ۔ آنکھوں کی شوخی اور ناتقوں کے انداز سے دیکھنے والوں کو اپنی طرف متوجہ کر کے داد جن طلب کرنے کی کوشش کر رہی ہے۔ یہ کرناک کے حصہ جسم کی تصویر دوسری تصویر پورے قد کی ہے۔ اور ناظرین یہ سنکر تعجب نہ کریں گے۔ کہ سر سے لے کر پاؤں تک ہندوستانی اور اس ہندوستانی لباس میں ملبوس ہے۔ جس کا شاید جرمنی میں کسی نے نام بھی نہ سنا ہو گا۔ یعنی میل بوٹے دار ساڑھی میں یہ لباس مہیا کرنے اور پھر پہنانے میں جس محنت و کوشش سے کام لیا گیا ہو گا۔ اس کے لئے مجھے کچھ نہیں کہنا چاہیے۔ کیونکہ جسے اس خدمت کا فخر حاصل ہوا ہو گا۔ وہ اسے اپنی انتہائی خوش قسمتی اور اپنے لئے نہایت ہی مسرت اور راحت کا باعث سمجھتا ہو گا ؟

اگرچہ جرمنی میں ہندوستانی ساڑھی کا مہیا کرنا اور پھر ایک نوجوان عورت کو اور ایسی نوجوان عورت کو جس نے کبھی ساڑھی کی شکل بھی نہ دیکھی ہو۔ اور جس کے متعلق مولوی صدر الدین صاحب اپنے امیر جناب مولوی محمد علی صاحب اور دوسرے دستوں کو یہ خوشخبری سننا چکے ہوں۔ کہ یہ خاتون "وجاہت و اعلیٰ درجہ کی شکل و صورت کی وارث ہیں" (پیغام - ۱۱ - ۱۱ - ۱۱) اس کا پہنا نا کسی معمولی دل گھڑنے والے انسان کا کام نہیں۔ لیکن جب اس کے ساتھ یہ بھی دیکھا جائے۔ کہ اس عورت کے پاؤں کے ناپ کی لمبی ٹوک کی طلے والی پنجابی جوتی بھی مہیا کی گئی۔ اور اس کے پاؤں میں پہنا کر اس کا فوٹو کھینچوایا گیا ہے۔ تو اس ذوق و شوق کا کچھ اندازہ لگایا جاسکتا ہے۔ جو اس فوٹو کے مستحق کسی کے دل میں چمکیاں لیتا تھا۔ اور غالباً یہ اسی کا تقاضا معلوم ہوتا ہے۔ کہ جناب مولوی صدر الدین صاحب نے نہایت اس سے لطف اندوز ہونا اس کی قدر دانی کے لئے کافی نہ سمجھ کر اپنے امیر اور دوسرے لوگوں کو بھی اس نظارہ بازی میں شرکت کا موقعہ دیا ہے ؟

بسم اللہ الرحمن الرحیم

خطبہ جمعہ

موجودہ پیام کی تین خاص فرمائیاں

حضرت مولانا مولوی شیر علی صاحب امیر جماعت ہند

فرمودہ ۲۲ اگست ۱۹۲۲ء

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔

اس وقت میں آپ لوگوں کے سامنے تین ذمہ داریوں کا ذکر کرنا چاہتا ہوں۔ اور وہ ذمہ داریاں ایسی ہیں جن کا خیال رکھنا تو ہمارے لئے ہر وقت ہی ضروری ہے۔ لیکن خصوصیت سے ان ایام میں جبکہ حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ہم میں موجود نہیں۔ نہایت ضروری ہے۔ وہ تین امور جن کی طرف میں توجہ دلانی چاہتا ہوں۔ وہ تین امور ایسے ہیں۔ بلکہ وہی امور اور وہی ذمہ داریاں ہیں۔ جن کا ذکر حضرت خلیفۃ المسیح ثانی نے اپنے خطبوں اور خطوں میں فرمایا ہے۔ میں انہی امور کی طرف جماعت کو توجہ دلانا چاہتا ہوں۔

حضرت خلیفۃ المسیح کا ولایت پنہنچا

ولایت پنہنچ چکے ہوں گے۔ اگرچہ آپ کے وہاں پہنچنے کا ابھی تک کوئی تاریخ نہیں آیا۔ لیکن تاہم وہ تاریخ جو ۶ ارب تاریخ کو اٹلی سے آیا ہے۔ اس سے اندازہ کر کے خیال کیا جاتا ہے۔ کہ اس وقت آپ ولایت پنہنچ چکے ہوں گے۔ اس وقت تک تاریخ پنہنچنے کی ایک وجہ یہ بھی ہو سکتی ہے کہ جو تار دیا جاتا ہے۔ اس میں بیٹی لکھا جاتا ہے۔ اور بیٹی کے تار دالے اس تار کو بذریعہ ڈاک ہماری طرف روانہ کرتے ہیں۔ اس لئے تار کے آنے میں دیر ہو جاتی ہے۔ پچھلے تاریخ ہی اسی وجہ سے دیر ہوئی پنہنچے۔ تو ۶ ارب تاریخ کے تار سے اندازہ ہوتا ہے۔ کہ آپ اس وقت تک ولایت پنہنچ چکے ہوں گے۔ اور آپ نے اس کام کو شروع کر دیا ہوگا۔ جسے سرانجام دینے کے لئے آپ یہاں سے تشریف لے گئے ہیں۔

ہم کیونکر مدد کر سکتے ہیں

اس کام کی تکمیل اور اس میں مدد دینے کے لئے آپ کے بعض ساتھی بھی ہیں۔ جن کے لئے جانے کی یہ عرض ہے۔ کہ کام میں سہولت پیدا ہو کر جلدی سرانجام دیا جاسکے۔ وہ دوست آپ کے اس کام کی تکمیل کرنے میں مددگار ہوں گے۔ لیکن

حاصل ہوتا ہے۔ اور جب وہ یہ دیکھتا ہے۔ کہ اس شخص نے دعا کے ارادہ کو کس ذوق شوق سے پورا کرنے میں جمع کیا۔ تو اسے ایسی ایمانی لذت حاصل ہوتی ہے جس سے آپ محروم ہیں۔ اور آپ کا حضرت خلیفۃ المسیح ثانی اور آپ کے مختلف مقامات کے خدام کی تصویریں ہر اعتراض کرنا اور اسے اسراف قرار دینا اسی محرومی کی وجہ سے ہے۔ آپ کو یہ معلوم ہے۔ کہ نوجوان عورتوں کے فوٹو دل و دماغ پر کیا اثر دیتے ہیں۔ آپ یہ بھی جانتے ہیں۔ کہ اعلیٰ درجہ کی شکل و صورت کی وارث لڑکیوں کو بنا سنوار کر جو تصویریں بنوائی جائیں۔ وہ ناپاک جذبات کو کیونکر نشوونما دیتی ہیں اس لئے آپ کے نزدیک وہ جائز اور ضروری ہیں۔ لیکن آپ یہ نہیں جانتے۔ کہ ایک مرید کو اپنے پیروں سے اور ایک روحانیت کے پیروں کو اپنے روحانی رہنما سے کس قدر محبت اور اخلاص ہوتا ہے۔ اور اسی شہید اس کے مقدس اور پاک احساسات کے لئے کیا اثر رکھتی ہے۔ اسی لئے آپ اس پر اعتراض کرتے ہیں۔ مگر صحیح دماغ اور مذاق سلیم رکھنے والوں کے لئے آپ کا اعتراض خود آپ کی پروردہ درجی باعث

پیغامی اور آریہ

حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ بنصرہ الغریز کے سفر یورپ کے متعلق پیغامیوں سے آکر آریوں نے مخالفت کا شور مچا رکھا ہے۔ اور صرف پرکاش کے ایک پرچہ ۲۲ اگست ۱۹۲۲ء میں آٹھ نوٹ اس کے خلاف شائع ہوئے۔

پیغامیوں اور آریوں کا اس بارے میں اتحاد عمل نہایت ہی عبرت انگیز اور سبق آموز ہے۔ لیکن جب احمدیت کا دعویٰ کرنا ماننا یورپ میں سلسلہ کی عظمت اور شہرت پھیلنے میں رکاوٹ کا باعث بننے کی کوشش کر رہے ہیں۔ تو آریوں کی مخالفت پر کیا تعجب ہو سکتا ہے۔ جو سلسلہ کے ناکام اور شکست خوردہ دشمن ہونے کی وجہ سے ہمیشہ داویلا کرتے رہتے ہیں۔ ان کے یہودہ شور و شر کے جواب میں ہم صرف اتنا ہی کہنا چاہتے ہیں۔ کہ جس مذہب کے گھنڈ پر وہ دوسروں کے منہ آتے رہتے ہیں۔ اسے کیوں گھر میں چھپائے بیٹھے ہیں۔ اگر ان کے پاس صداقت ہے۔ اور اپنے مذہب کو دنیا کے لئے قابل عمل سمجھتے ہیں۔ تو کیوں دنیا میں نہیں نکلتے۔ اور اسے پیش نہیں کرتے۔ ان کا گھر میں بیٹھ کر اس جوی اور بہادر انسان پر اعتراض کرنا جو ساری دنیا میں اشاعت اسلام کی غرض سے نکلا ہے۔ ان کی باطل پرستی کا ثبوت ہے۔

اپنی کی طرح ہم بھی آپ کے مددگار بن سکتے ہیں۔ ہمارا اردو دنیا اور مددگار بننا اس طرح ہو سکتا ہے۔ کہ ہم انہی کامیابی کے لئے دعائیں کریں۔ اور یہ خدا تعالیٰ کا قانون ہے۔ کہ وہ اپنے بندوں کی دعا کو قبول کرتا ہے۔ جیسا کہ فرمانا ہے۔ اٰیۃ خیرۃ اللہ ان اذا دعان یعنی میں دعا کر نیوالے کی دعا کو قبول کرتا ہوں۔ جب وہ مجھ پر ہنسے پس اس وقت ہماری ایک ذمہ داری ہے۔ کہ ہم خدا تعالیٰ کے اس قانون کو مد نظر رکھتے ہوئے جماعت کے لحاظ سے اور انفرادی حیثیت سے دعائیں کریں۔ کہ خدا تعالیٰ حضرت خلیفۃ المسیح کو اور آپ کے ساتھیوں کو صحت و عافیت سے رکھے۔ اور ان کو ان کے مقصد میں کامیاب کرے۔

ضرورت دعا

یہ دعا ہم کو الترم کے ساتھ کرنی چاہیے۔ اور اس دعا میں ان وقت تک دعا کا دعویٰ کرنی چاہیے جب تک کہ آپ اور آپ کے ساتھی سفر میں ہیں۔ اور اشاعت اسلام کے فن کو سرانجام دینے میں مصروف ہیں۔ اگر اشاعت اسلام کے لئے ضروری ہے۔ کہ ہر وقت دعا کی جائے۔ لیکن آج کل خصوصیت سے کرنی چاہیے۔ کیونکہ حضرت خلیفۃ المسیح ثانی بذاتہ خود تبلیغی سکیم چھوڑنے کو نے کے لئے انگلستان تشریف لے گئے ہیں۔ خدا تعالیٰ ان کو صحت و عافیت سے وہاں رکھے۔ اور واپس لائے۔ اور اپنے مقصد میں کامیاب کرے۔ اس طرح متواتر دعاؤں کے کرنے سے ہم اس مبارک کام میں شریک ہو سکتے ہیں۔ ایک تو یہ دعا کی خاص ضرورت ہے۔ اور دوسری ضرورت یہ ہے۔ کہ آج کل ہر پیغمبر صل رہا ہے۔ تا دیان میں بھی کس ہو چکے ہیں۔ یہ ایسی سخت بیماری ہے۔ کہ چند گھنٹے ہی میں انسان کا کام تمام کر دیتی ہے۔ اس سے محفوظ رہنے کے لئے ضروری ہے۔ کہ ہم بہت بہت دعائیں کریں۔ اور مدد دیں۔ تاکہ خدا تعالیٰ ہم سب کو اس مرض سے بچائے۔

ہمیں مذہب کے متعلق حضرت مسیح موعود کا کشف

پہلے حضرت مسیح موعود کے وقت میں ہندوستان میں پڑھا تھا۔ اس سے پہلے آپ نے کشف میں دیکھا تھا۔ کہ ایک نانی شرفا غریبا بہت لمبی صد ہا میل تک کھدی ہوئی ہے۔ اس کے اوپر بیٹا بھیر میں لٹائی ہوئی ہیں۔ اور ہر ایک بھیر کے سر پر ایک قصاب ہاتھ میں چھری لئے تیار بیٹھا ہے۔ اور آسمان کی طرف ان کی نظر ہے۔ گویا حکم کا منتظر ہے۔ میں اس وقت اس مقام پر نہیں رہا ہوں۔ اور اگر وہ کھ رہا ہوں۔ ان کے نزدیک میں نے جا کر کہا۔ کشف مایا بھیر

دینی کو لاؤ گئے یعنی تو کہدے میرے رب کو تمہاری کیا پروا ہے۔ اگر تم دعا نہ کرو یہ سن کر انہوں نے اسی وقت پھر پکیر دیں۔ کہ حکم ہو گیا۔ اس کشف کے بعد سفید پھوٹ پڑا۔ پس چونکہ اب بھی قادیان میں کیس ہوئے ہیں۔ اسلئے ہماری جماعت کو بہت بہت دعائیں کرنی چاہئیں۔ تا خدا تعالیٰ اپنے فضل سے سب کو محفوظ رکھے۔ تیسری ضرورت یہ ہے۔ کہ روزانہ ڈاک میں مختلف مقامات کے لوگوں کے خطوط آتے ہیں۔ کوئی لکھتا ہے میں مصائب میں مبتلا ہوں۔ کوئی بے روزگاری کے متعلق لکھتا ہے۔ کوئی مقدمہ میں کامیاب ہونے کے لئے لکھتا ہے۔ پھر کئی ایسے ہیں جو مقروض ہیں۔ کئی ایسے ہیں جو بیمار ہیں۔ ان سب کے لئے دعائیں کرنی چاہئیں۔ کہ خدا تعالیٰ بیماروں کو صحت دے۔ قرضے والوں کے قرضے اتار دے۔ بے روزگاروں کو روزگار دے۔ مقید والوں کو مقدمہ میں کامیاب دے۔ اور مصائب والوں کے مصائب دور کرے۔

نماز باجماعت کی تاکید | اب میں الترام کے ساتھ دعا کرنے کا طریق بتاتا ہوں۔ جس پر عمل کرنے سے دعائیں فائدگی ہو سکتی ہے۔ اور وہ نماز باجماعت ہے نماز باجماعت کرنے سے دعاؤں کے لئے باقاعدہ موقع مل سکتا ہے لیکن بہت افسوس ہے۔ کہ قادیان میں بھی بعض ایسے لوگ ہیں جو نماز باجماعت ادا نہیں کرتے۔ باہر کی جماعتیں اگر نماز باجماعت ادا نہ کریں۔ تو وہ کسی حد تک معذور سمجھی جاسکتی ہیں۔ کیونکہ وہ الگ الگ اور ایک دوسرے سے بہت فاصلہ پر رہتے ہیں اور جلدی اکٹھے نہیں ہو سکتے۔ لیکن قادیان میں قریباً سب اکٹھے رہتے ہیں۔ اور جو باہر دارالفضل میں رہتے ہیں۔ ان کے لئے مسجد نور ہے۔ وہ اس میں نماز باجماعت پڑھ سکتے ہیں۔ اور شہر والوں کے لئے مسجد قصے مسجد مبارک اور مسجد فضل تین مسجدیں ہیں۔ سگرا باوجود تین مسجدوں کے ہونے کے پھر بھی کئی ایسے ہیں۔ جو نمازوں میں غفلت کرتے ہیں۔ نماز کوئی معمولی حکم نہیں۔ بلکہ سلام کا ایک اہم فرض ہے۔ اس کی طرف توجہ کرنی چاہیے۔ اور نماز باجماعت ادا کرنی چاہیے۔ یہی اصل حکم کا بجا لانا ہے۔ ورنہ جو گھر میں نماز پڑھتا ہے۔ وہ ایک میکس ادا کرتا ہے۔ اور معلوم ہوتا ہے۔ کہ روحانی ترقی کی اس کے اندر خواہش نہیں ہوتی۔ اور خدا تعالیٰ کے ساتھ تعلق پیدا کرنے کی اس کے اندر تڑپ نہیں ہوتی۔ تم خدا تعالیٰ سے تعلق پیدا کرنے کی اپنے اندر تڑپ پیدا کرو۔ اور نماز باجماعت ادا کرو۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے۔ لوگ صبح اور عشاء کی نماز میں نہیں آتے۔ ان کے متعلق میرا دل چاہتا ہے۔ کہ اپنی جگہ نماز کے لئے کسی اور کو کھڑا کر جاؤں۔ اور ایک لکھتا

لکڑیوں کا بیجا کر ان کے گھروں کو ان کے سمیت آگ لگا دوں۔ اس سے معلوم ہو سکتا ہے۔ کہ نماز باجماعت ادا کرنی کس قدر ضروری ہے۔ تم اعلیٰ ہو۔ اور مہاجر ہو۔ پھر تم نماز باجماعت میں سستی کرو۔ تو کس قدر افسوس کی بات ہے تمہیں چاہیے کہ نماز باجماعت ادا کرو۔ اور دعائیں کرو۔

امر سے مراد | دوسری ذمہ داری جس کی طرف میں آپ لوگوں کو توجہ دلانا چاہتا ہوں۔ وہ یہ ہے۔ کہ جھگڑوں فسادوں سے بچو۔ عفو سے کام لو۔ اگر ایک آدمی سختی کرے۔ تو دوسرا برداشت کرے اور صبر سے کام لے۔ جھگڑوں لڑائیوں کو بالکل دور کرو۔ حضرت خلیفۃ المسیح ثانی نے اپنی روانگی کے قبل خصوصیت سے اس امر کے متعلق نصیحت کی تھی۔ اور کہا تھا۔ کہ تنازعات سے بچو۔ اور یہ بھی فرمایا تھا۔ کہ اگر مجھے تہمت جھگڑوں کی خبریں پہنچیں۔ تو میں کام نہ کر سکوں گا اور کام میں خلل واقع ہوگا۔

پس ہمارے لئے ضروری ہے۔ کہ ہم جھگڑوں سے بچیں۔ اور عفو سے کام لیں۔ اور اخلاق فاضلہ اختیار کریں۔ اور اس امر کی کوشش کریں۔ کہ ہمارے جھگڑے مٹ جائیں۔ کیونکہ جھگڑے برکتوں کو ضائع کر دیتے ہیں۔ چنانچہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو جب لیلۃ القدر کے متعلق اطلاع دی گئی۔ اور آپ خوشی سے باہر نکلے۔ کہ صحابہ کو اس کی اطلاع دیں۔ تو آپ نے دیکھا۔ کہ دو آدمی لڑ رہے تھے۔ آپ کی ان کا جھگڑا دیکھ کر ایسی حالت ہوئی کہ آپ لیلۃ القدر کا معین دقت بھول گئے۔ اور اس طرح لڑائی جھگڑے سے لیلۃ القدر کی برکت چھین لی گئی۔

پس جھگڑے سے وہ برکتیں جو بحیثیت جماعت کے آتی ہیں۔ دور ہو جاتی ہیں۔ اسلئے تم اس بات کا خاص خیال رکھو۔ اور برکات حاصل کرنے کے لئے جھگڑے نہ کرو۔ پھر اسلئے بھی تنازعات سے بچو۔ کہ حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ہم میں موجود نہیں ہیں۔ اس کے ساتھ ہی میں بھی کہتا ہوں کہ مخالفین تم کو اگر تکلیف دیں۔ تو اس پر صبر کرو۔ اور ان سے جھگڑا نہ کرو۔ یہی بات حضرت صاحب نے اپنے تبار میں لکھی ہے۔ آپ نے فرمایا ہے۔ کہ خود تکلیف برداشت کرو۔ لیکن دوسروں کو تکلیف نہ دو۔ ان سے چھیڑ چھاڑ نہ کرو۔ اور محبت اور پیار سے رہو۔

مالی پہلو کو مضبوط کرنے کی ضرورت | تیسری ذمہ داری جسکی طرف میں

توجہ دلانا چاہتا ہوں۔ چندہ کی ذمہ داری ہے۔ حضرت خلیفۃ المسیح ثانی کو چندہ کا خاص طور پر خیال ہے۔ چنانچہ جو ہدایات حضور نے بھیجی ہیں۔ ان میں سے ایک یہ بھی ہے۔ کہ ہر ہفتہ مالی حالت کی رپورٹ مجھے بھیجی جائے۔ حضرت صاحب کو مالی حالت کا اس قدر خیال تھا۔ کہ آپکا جانے سے پہلے یہ ارادہ تھا۔ کہ آپ دس ہزار روپیہ سفر خرچ میں سے چھوڑ جائیں۔ تا حضور کے جانے کے بعد سلسلہ کے کاموں میں تکلیف نہ ہو۔ لیکن روپیہ کی کمی کی وجہ سے آپ ایسا نہ کر سکے۔ غرض کہ حضرت صاحب کو اس بات کا بہت فکر ہے۔ اور اسی لئے حضور نے لکھا ہے۔ کہ ہفتہ وار رپورٹ مالی حالت کی بھیجی جایا کرے۔ جب حضرت خلیفۃ المسیح ثانی کو اس قدر چندہ کا خیال ہے۔ تو جماعت کو کس قدر اس کی طرف توجہ کرنی چاہیے۔ پھر چندہ خاص کے متعلق بھی توجہ کرنی چاہیے۔ حضور نے اپنے ایک خط میں یہ بھی لکھا ہے۔ کہ گورنمنٹ ناچر یا نے اہل یوں کو ایک قیمتی زمین دی ہے۔ مگر شرط یہ ہے۔ کہ ایک معین وقت تک اس پر عمارت بنالیں۔ میں نے ان لوگوں کو سکول بنانے میں مدد دینے کا وعدہ کیا ہوا ہے۔ اس لئے ان کو بھی رقم بھیجنی چاہیے۔ اس کے لئے بھی جماعت کو چندہ کی طرف توجہ کرنی چاہیے۔ تاکہ حضور کے اس وعدہ کو پورا کیا جاسکے۔ پھر جلسہ گاہ کو بھی اس سال تیار کرنا ہے۔ اسکے لئے بھی روپیہ کی ضرورت ہے۔ پھر ہماخانہ کو بھی وسیع کرنا ہے۔ اس کے لئے بھی روپیہ چاہیے۔ پس چندہ خاص کی طرف بھی توجہ کرنی چاہیے۔ جنہوں نے ابھی ادا نہیں کیا۔ یا کچھ ادا کیا ہے۔ اور کچھ رہتا ہے۔ وہ ادا کریں۔ اور ماہوار چندے بھی باقاعدہ ادا کئے جائیں۔ تاکہ مشکلات پیش نہ آئیں۔

امریکہ کے ایک نو مسلم کے خط کا اقتباس | مسٹر کلاڈ اڈیس امریکہ کے ایک نو مسلم ہیں۔ جن کا اسلامی نام احمد دین ہے۔ وہ آج کل دسٹی اور جنوبی امریکہ کو سیاحت کے واسطے تشریف لے گئے ہیں۔ انکے ایک تازہ خط سے جو حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ کے نام آیا۔ حضور اس اقتباس درج کیا جاتا ہے۔ لکھتے ہیں۔ کہ مجھے حضور کا عنایت نامہ ملا۔ اور حضور کی نصائح کے سبب سے نہایت ہی شکر گزار ہوں۔ اور امید ہے۔ کہ خدا تعالیٰ کے فضل سے حضور اقدس کے احکام کے ماتحت نہ صرف خود ہی سچی اسلامی زندگی بسر کروں گا۔ بلکہ ہانتک ممکن ہو سکے۔ اور لوگوں کی نیکیاں صلی اللہ علیہ وسلم کے راستے پر لائیں گی۔ کوشش کرتا ہوں گا۔ اس سفر میں میرا خاص مقصد یہ ہے۔ کہ ان ہزار ہا انسانوں کو جو اس ملک میں عیسائی پادروں کے زیر اثر گمراہ ہو کر تباہی میں پڑے ہوئے ہیں۔ روشنی کی طرف لاؤں میں خدا

حضرت خلیفۃ المسیح ثانی کے حال سفر

عدن سے پورٹ سعید تک

جناب بھائی عبدالرحمن صاحب قادیانی نے ۲۶ جولائی کو پورٹ سعید سے جوردانہ کیا۔ اس کے ضروری اقتباس اجاب کی دلچسپی کے لئے درج ذیل کئے جاتے ہیں۔ (ایڈیٹر)

جہاز سے اتر کر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ثانی اقدس عدن میں ورود بصرہ العزیز ایک موٹر کے ذریعہ عدن چھاؤنی سے عدن شہر تشریف لے گئے۔ خرید و فروخت کے مقامات پر نیک و عیب سیاہ نام گھنگریا لے باؤں۔ دانے لڑکے اپنی اپنی زمیں لے لئے موجود رہتے ہیں۔ تاکہ مسافر اگر کوئی سامان خریدے۔ تو اسے موٹر وغیرہ تک پہنچادیں۔ اس طرح ان کو کچھ مل جاتا ہے۔ جب حضور کا موٹر ایک مارکیٹ کے دروازہ پر پہنچا۔ تو بیسیوں ایسے لڑکے حضور کے گرد جمع ہو گئے۔ حضور نے دو تین کو ساتھ لے لیا۔ اور ان کی خاطر کچھ پھل خریدے۔ جن کو وہ اٹھا کر مزدوری کے حقدار ہوتے حضور نے مزدوری کے علاوہ بطور خیرات بھی انہیں دیا۔ جس کی وجہ سے اور لڑکے بھی اکٹھے ہو گئے۔ بعض نے حضور کے ہاتھ پکڑ لئے۔ بعض نے کپڑے کھینچے۔ حضور نے دوسرے لڑکوں کو بھی خیرات دی۔

شہر کو دیکھ کر حضور شیخ سلیمان قبصہ قبصہ شیخ سلیمان کی طرف تشریف لے گئے۔ جو عدن سے ۲۰ میل کے فاصلہ پر واقع ہے۔ مگر موٹر ڈرائیور نے راستہ میں کسی اور آبادی کو کہہ دیا۔ کہ یہ شیخ سلیمان ہے۔ گو حضور نے سمجھ لیا۔ کہ یہ وہ مقام نہیں۔ کیونکہ حضور نے جو حالات شیخ سلیمان کے متعلق مطالعہ فرمائے تھے۔ وہ اس جگہ موجود نہ تھے۔ مگر چونکہ واپسی کے واسطے جلدی تھی۔ اور وہ خاص تمام ابھی اس جگہ سے قریب آٹھ میل اور دور تھا۔ اس لئے حضور نے واپسی کا ارادہ فرمایا۔ اور وہاں سے سید ہے جہازیں تشریف لے آتے۔

عدن کا بندر سمندر کے کنارے بندر گاہ عدن ایک بالکل خشک اور ننگی پہاڑیوں کے دامن میں واقع ہے۔ اور قبصہ عدن بندر سے چار میل کے فاصلہ پر ہے۔ موٹر اور موٹر لاریوں کے استعمال کی یہاں بہت ہی کثرت ہے۔ بالکل معمولی بازار ہیں۔ جن میں اکثر یہودی اور پارسی تاجر ہیں۔ مسلمان بھی ہیں۔ مگر کم۔ مسلمانوں کی حالت گری ہوئی ہے۔ اکثر مزدوری پیشہ اور چھوٹے

درجہ کے نظر آتے ہیں۔ کچھ مختلف اقسام۔ ترپور۔ انار۔ او۔ بادام سبز یہاں عام طور پر ملتے ہیں۔ عدن کے قبصہ میں موٹروں پر جاتے اور آتے ہوئے ہوا کی تیزی کی وجہ سے موٹی ریت یا باریک لنگروں کی پوچھا پڑتی تھی۔

عدن کے احمدی
عدن کے احمدی دوستوں میں سے صرف ایک صاحب ڈاکٹر جلال الدین صاحب کا پتہ حضرت صاحب کو یاد تھا۔ ان کے پتہ پر تار دیا گیا۔ مگر وہ تار اس لئے واپس آ گیا۔ کہ ڈاکٹر جلال الدین ہندوستان چلے گئے ہیں۔ لہذا اور دوستوں کو پتہ نہ ملا۔ کہ حضور عدن میں تشریف فرما ہیں۔ نہ ہیں ان میں سے کسی کا پتہ تھا۔ بعض فوجی آدمیوں سے کسی احمدی دوست کا پتہ لینے کی بھی کوشش کی گئی۔ مگر لا حاصل۔ کوئی احمدی دوست نہ ملے۔ جس کا میں بھی ان سے ہے۔ اور ان دوستوں کو بھی ہوگا۔

عدن سے روانگی
ہمارا جہاز عدن سے روانہ ہو چکا ہے۔ اور جلدی جلدی عدن کی پہاڑیوں جو ہمارے سامنے تھیں۔ نظروں سے اوجھل ہوتی جا رہی ہیں اور انہیں اس جان عالم کے وطن کی سر زمین کے کنارہ کو اوجھل ہوتے دیکھ کر آنسو بہا رہی ہیں۔ گو ایک بار اور امید ہے۔ کہ جہدہ کی پہاڑیاں نظر آئیں گی۔ یعنی واپسی پر۔ اسی لئے حضور نے فرمایا ہے۔ کہ پھر ایک مرتبہ دعا کریں گے۔ انشاء اللہ۔

مشرق کی طرف منہ کر کے نماز
۲۳ جولائی کو ظہر و عصر اور مغرب و عشاء کی نمازیں حضور نے خود کھڑے ہو کر پڑھائیں۔ اب چونکہ قبلہ جانب مشرق و شمال ہو گیا ہے۔ لہذا آج شام و عشاء کی نمازیں رخ بد کر ادا کی گئیں۔

عربی اور انگریزی میں گفتگو
حضور نے عربی اور انگریزی میں کلام جاری رکھنے کا عدن سے روانگی پر حکم صادر فرمادیا۔ چنانچہ اسی پر عمل درآمد ہو رہا ہے۔ اب سوائے ان دو زبانوں کے اور زبان میں کلام نہیں کیا جاتا۔

۲۴ جولائی کو حضور نے جہاز کے فرسٹ شکر یہ کی چھٹی اور سینڈ کلاس کے مسافروں کو دو خوش طعم دی۔ اور بلاؤ پکوا کر کھلایا۔ جس پر تمام مسافروں نے متفقہ شکر یہ کی چھٹی چھپو اور حضور کی خدمت میں کبھی۔

حضرت خلیفۃ المسیح کی انگریزی میں گفتگو
کھانا حضور میں کھاتے ہیں۔ اور دوسرے لوگوں کی انگریزی گفتگو میں شریک ہوتے ہیں۔ انشاء واپسی تک زبان انگریزی بھی فصیح ہو جائیگی۔

جہدہ کے سامنے دعا
۲۵ جولائی کو حضرت صاحب رات کے گیارہ بجے تک اس لئے جاگتے رہے۔ کہ اس وقت جہاز کے جہدہ کے بالمقابل پہنچنے کا اندازہ تھا۔ اس وقت حضور نے دو رکعت نماز لمبی باجماعت بلند قرأت سے پڑھائی۔ اور دعائیں کی گئیں۔ انشاء کریم ان سب دعاؤں کو ترقی اسلام اور ہماری انفرادی و قومی اصلاح و ترقیات کی صورت میں قبول فرمائے۔ فتوحات اسلامیہ کا نظارہ دکھائے۔ اور دنیا کی آنکھیں کھولے۔ کہ وہ اس حق و راستی کو قبول کرے۔

جنوب مشرق کی طرف نماز
۲۶ جولائی کو حضور نے جب ظہر و عصر کی نمازیں پڑھائیں۔ تو قبلہ کا رخ جنوب مشرق کا کو نہ تھا۔

کے منتقلی بالین ڈاکٹر کی رائے
اس نے کہا۔ میری ذاتی رائے یہ ہے۔ کہ عورت کو پردہ کرنا چاہیے۔ میں اس طریق یورپ کے خلاف ہوں۔ کہ عورتیں اس طرح آزاد رہیں۔ وہ عورتیں گھر میں تو مسی کھلی رہتی ہیں۔ لیکن جب باہر جاتی ہیں تو بن سنور کر نکلتی ہیں۔ اس سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ ان کا بناؤ سنگار اپنے فائدے کے لئے نہیں۔ بلکہ دوسرے کی خاطر ہوتا ہے۔ جب ایک عورت میری ہے۔ تو وہ صرف میرے واسطے ہونی چاہیے۔ دوسروں کا اس کو دیکھنا ٹھیک نہیں۔

ساجیتوں کی کارگزاری کی پورٹ
حضور نے شام کی نماز سے پہلے ایک ایک کے سب پوچھا۔ کہ آپ نے کیا کام کیا۔ سب کی رپورٹیں لیں۔ اور آئندہ روزانہ کارگزاری کی رپورٹ دینے کا حکم دیا۔

ذمہ داری کا
۲۷ جولائی کو ذمہ داری پر حضور نے نہایت راہی ذمہ داری کی شناخت میں ہے۔ ہمارے ہندوستانی بلکہ میں افسوس سے کہوں گا۔ کہ احمدی بھی اس راز کو نہیں سمجھتے۔ ایک انگریز جنرل جس طرح سے فتوحات پر عزت کے خطابات اور انعامات کو خوشی سے قبول کریگا۔ اسی طرح سے ناکامی یا غلطی کا نتیجہ اور سزا بھگتے کیلئے بھی تیار رہے گا۔ اسے موقع پر وہ کہتا ہے۔ مجھے گزرتا ہے۔ کیونکہ اس سے مجھے بڑھنے کا بھی موقع ملے گا۔ پھر صحابہ کی ایسی مثالیں بیان کریں۔ انکے کارنامے اور فتوحات کا بھی ذکر کیا۔ اور بعض جن کو سزا دی گئی تھیں۔ ان کا بھی ذکر فرمایا۔

۲۷ جولائی کو عصر کی نماز کے بعد وہ سلسلہ کو ہی سنا۔

کوہ طور
آیا جس میں حضرت موسیٰ کا طور سینا ہے۔ اور جن موسیٰ کے نام سے موسوم ہے۔ حضور نے اس سلسلہ کے بعض حصے کا فوٹو لیا۔

۲۸ جولائی کو ہم نہر سوئیز میں داخل ہوئے۔ نہر سوئیز کا نظارہ۔ کال کے دفاتر کا منظر اور سمندر میں

شہر کا نظارہ اور آب رسانی کے چاہات نہایت ہی خوش کن اور
فرحت افزا مقام ہیں۔ ہمارا جہاز دفاتر کمال کے ساتھ ساتھ
چلا جا رہا تھا۔ ادھر جہاز اور دفاتر کی خوبصورت عمارت کا بہت ہی
ایچان نظارہ تھا۔ اگرچہ مسافروں کا اس نظارہ کی سیر کرنا تھا
تھوڑی دورا کے چل کر نہر سوز آگئی۔ جو شکل دو سو فٹ چوڑی ہو گئی۔
گہرائی کا پتہ نہیں۔ مگر اندازاً ۳۰ فٹ ہوگی۔

ابا لین ڈاکٹر کی نامیدی ابا لین ڈاکٹر بچا رہے شوق
اور امید سے آیا کرتا تھا۔ اور یقین
رکھتا۔ کہ حضرت صاحب اسکی سوسائٹی میں شامل ہو جائینگے۔ مگر اب
بالکل مایوس ہو گیا۔ اور کہنے لگا۔ آپ لوگ بڑے سنجیدہ اور
میتن ہیں۔ میں آپ کو اپنے ساتھ شامل نہیں کر سکتا۔ جنگ کے
بعد لوگوں نے تم اور حزن کو دور کرنے کے واسطے کسی قسم
کی کمیٹیاں بنا دی ہیں ان میں سے ایک اسی نام سے موسوم ہے۔ یہ
ڈاکٹر اس کا پریزیڈنٹ ہے۔ جس میں خوش رہنے کی تجاویز سوجتے
ہیں۔ ایک دوسرے کو طے وقت ایک ہاتھ اس طرح اٹھاتے
ہیں۔ جس طرح سے کوئی سامنے سے آتی گاڑی کو روکنے
کے لئے کھڑا کرتا ہے۔ اور کہتے ہیں۔ کہ سب بڑی طاقت
اسی ہاتھ میں ہے۔ چلتی گاڑی کھڑی ہو جاتی ہے۔ حضرت موسیٰ
علیہ السلام نے بھی ہاتھ کو کھڑا کر کے جنگ جاری رکھی تھی۔
اور جب ہاتھ مڑو ہو کر گرنے لگا۔ تو شکست ہونی شروع ہو گئی
جس پر دو آدمیوں نے ہاتھ کو تھاما۔ تب جا کر ہاتھ کھڑا ہوا۔
اور لڑائی فتح ہوئی۔ وغیرہ وغیرہ۔

حضرت صاحب نے اس کی خوشی پر
ابا لین ڈاکٹر کو تحریر سے ایک تحریر لکھی۔ جس کا خلاصہ یہ
ہے۔ ہم مایوسی کے دشمن ہیں۔ مگر ہم زندگی کو صرف منہی اور
کھیل کے لئے بھی بنانا نہیں چاہتے۔ ہاں اعتدال کے ساتھ
زندگی بسر کرنا چاہتے ہیں۔ ہم لوگ وقار اور وضعاری سے
رہنا چاہتے ہیں۔ اور مذہبی زندگی کے ساتھ ہی خوش ہیں۔ ہماری
ساری خوشی خدا میں ہے۔ اور اسی لئے ہم ہمیشہ خوش ہیں۔
اگر آپ مذکورہ بالا امور کو اپنے قواعد میں داخل کر لیں۔ تو ہم
اکٹہ بن جائیں گے۔ در نہ ہم ہرگز اکٹہ نہیں۔ ہم شراب نہیں
پیتے۔ اگر ہم نہیں شراب کے خلاف اپنے ممبروں میں وعظ
کرنے کی اجازت دو۔ تو ہم اکٹہ ہو جائیں گے۔ در نہ ہم
بالکل اکٹہ نہیں۔ کوئی طلسم ہمارے نزدیک نہیں۔ کوئی
تصویر فاطمہ رضی اللہ عنہا کے ہاتھ کی نہیں ہے۔
یہ کوئی اچھی بات نہیں ہے۔ ہم مذہبی آدمی ہیں۔
ہم ہاتھ نہیں اٹھاتے۔ ہم لوگ وقار
رکھنے والے ہیں۔ ہاتھ کا اٹھانا وقار کے
خلاف ہے۔

۲۸ جولائی کو نہر سوز میں کوئی جہاز نہ تھا۔
پورٹ سعید پہنچنا اور من اتفاق سے ہماری جہاز تھا۔ اسلئے
کوئی روک پیدانہ ہوئی۔ اور جہاز ہمارا جلدی جلدی سوز سے پار
ہو گیا۔ اور آٹھ بجے سے بھی پہلے پورٹ سعید کے پانوں
میں آن کھڑا ہوا۔ یہاں فوراً قلی چلتے جہاز میں داخل ہو گئے۔
اور سامان اتارنے اور مکان پر پہنچانے کے لئے مسافروں
سے بات چیت کرنے لگ گئے۔ ہم لوگ چونکہ اس ملک کے
حالات سے واقف نہ تھے۔ یہاں ضرور کوئی تکلیف ہوتی
یادیر لگتی۔ مگر ٹامس لگ کے آدمی آن پہنچے جن سے
بات چیت کرنے میں شیخ محمود احمد نے بڑی ہوشیاری
دکھائی۔ سامان گن کر ان لوگوں کے حوالہ کر دیا۔ اور وہ
تمام سامان جہاز پر سے رسول کے ذریعہ سے قلیوں نے
فوراً اپنے کھڑی کشتی میں بھر کر بھوپارہ کی طرف روانہ کر دیا۔
سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح دوسروں کا انتظار کرتے رہتے
اور جہاز کے افسر حضور سے انودا ہی سلام عرض کرتے
رہے۔ ایک بنگالی تاجر جو کہ ہائیکلوں کا بڑا تاجر ہے۔
اور فرسٹ کلاس کا مسافر تھا۔ حضور کے ساتھ منیر پر
بیٹھا کرتا تھا۔ آخری دنوں میں حضرت صاحب کو اس کے
ساتھ بہت انس ہو گیا۔ اور حضور نے جہاز کے سفر کی
آخری گھڑیاں اس سے بات چیت کرنے میں صرف کیں۔
حضور نے اس کو بہت تبلیغ کی۔ اور اللہ کے حوالے کیا

نہر سوز کی خوبصورتی بنانے کی کوشش کی جارہی
ہے جتنی کہ بعض مقامات ایسے معلوم ہوتے ہیں۔ کہ گویا
کسی بڑے شہر کے مال روڈ ہے۔ جس پر جہاز گزر رہا
ہے۔ خصوصاً پورٹ سعید کے قریب کے کنارے تو
بہت ہی خوبصورت ہیں۔

پورٹ سعید کا ذکر پورٹ سعید میں موسم زیادہ گرم
نہیں۔ رات کو مکان کے اندر
کے کمروں میں سوئے رہے۔ بازار اور سرگین نہایت
باقاعدہ اور صاف ہیں۔ دکائیں بڑی خوبصورت اور سلیقہ
سے سجائی ہوئی۔ عمارت بہت ہی شاندار اور خوبصورت
وصنع کی صاف اور سٹری۔ موٹر اور فٹن کا عام رواج
ہے۔ بڑا مچھی پھروں سے اندر و بی بازاروں میں چلتے
ہیں۔ بار و دم دہاں لوگ کثرت سے بیٹھے رہتے ہیں،
بکثرت ہیں۔ چار اور شراب وغیرہ کی دکائیں بہت گرم
رہتی ہیں۔ عورتیں سیاہ لباس ایک حد تک پردہ کئے
ہوئے بازاروں میں پھرتی چلتی چھوٹی نظر آتی
ہیں۔

جس ہوٹل میں ہم ٹھہرے ہیں۔ فی کس رات رہنے
ہوٹل کا خرچہ ۵ شلنگ ہے۔ میں نے رات حضرت
صاحب سے عرض کیا حضور اگر اجازت ہو۔ تو سامان ابھی
سٹیٹن پر پہنچا جائے۔ مگر حضور نے پسند نہ فرمایا۔ اور فرمایا
وہاں سامان کی حفاظت کا انتظام نہ ہو سکے گا۔ کیونکہ یہ
علاقہ ہمارے ملک کی طرح نہیں ہے۔

ابھی ابھی اس ہوٹل سے حضرت میاں شریف احمد صاحب
کا ایک بٹوا جس میں ۱۶۵ کے نوٹ تھے۔ گم ہو گیا۔ ایک
شخص دروازہ پر بیٹھا تھا۔ اور حضرت میاں صاحب نے
بٹوا ایک جگہ سے لٹکا کر دوسری جگہ رکھا۔ غالباً اس نے
تار لیا۔ حضرت میاں صاحب حضرت صاحب کے کمرہ
میں تشریف لائے۔ واپس لوٹ کر گئے۔ تو وہ بٹوا اندر
جس کی تحقیق جا رہی ہے۔ اور تلاش ہو رہی ہے۔

حضرت خلیفۃ المسیح کی صحت جناب ڈاکٹر حشمت احمد صاحب کی حقیقت

قبل ازیں ۸ جولائی کی حالت لکھ کر عدل سے روانہ کر چکا ہوں اس کے
بعد کے حالات جو کمزوری طبیعت لکھنے کی زیادہ بہت نہ پڑی ماسوقت سوز
کمال میں سے گذر رہے ہیں۔ اور رات میں سنیہا ہار کا نظارہ دیکھ رہے
ہیں۔ اور ابھی وہ لیکر دھیل بھی دیکھی ہے۔ جس کے اور سمندر کے دریا
بچو بیچ موسیٰ علیہ السلام ہی اسرائیل کو لیکر گذرے تھے۔
عدل کے بعد حضرت صاحب کی طبیعت اور سارے خاندان کی طبیعت اچھی ہو گئی
یعنی تھے اور تھی وغیرہ نہ ہوئی پہلے بیٹھ کر نمازیں ادا کی جاتی تھیں۔ اب کھڑے
ہو کر ادا کرتے ہیں۔ خدا اقم کے فضل سے جہاز اس قسم کا ملا۔ کہ سارے خاندان
کو ایک جگہ جمع ہو کر نماز ادا کرنا کیا موقع مل جاتا۔ حضرت صاحب کی طبیعت بالکل صاف
نہیں رہی تھی اور تھی حشرات ہوجاتی رہی ہے طبیعت کی خرابی کے دنوں میں
میں دوا ہی تو دیتا تھا۔ مگر بوجہ حضور اس خواہش کے کہ طبیعت جلدی صاف ہو تو
کام شروع کر دوں جب ایک دن میں آرام نہ ہوا تو فرمانے لگے کہ تم تو مجھے علاج نہیں کرسکتے
چند دن گذرے حضرت اقدس نے خواب دیکھی۔ کہ حضرت صاحب اور آپ دیکھو کہ
پورٹ سعید پہنچے ہیں۔ حضرت نے شروع سے ہی احباب کو اس بات کی تاکید ہے۔ کہ یہ سفر
سفر نہیں بلکہ محنت کشی کا کام ہے۔ اسلئے ہر ایک ساتھی خاص طور پر محنت سے کام لے
دعائیں کرے۔ تبلیغ کرے۔ پھر سخت تاکید ہی حکم حضور کر یہ تھا۔ کہ جاؤ یا ایک ایک
آدمی ایک مسافر کو لے۔ پر سونے جب نقشہ جہاز پر ہے۔ حافظ صاحب نے یہودیوں
کو پکڑے بیٹھے ہیں شیخ عمری ہندوؤں کو حضرت صاحب فرسٹ کلاس کے مسافروں
کو میرے حصہ میں جہاز کا ڈاکٹر جو اٹھی کا ہے۔ آیا ہے۔ ہم انہیں تبلیغ
کر رہے ہیں۔ ۲۸ جولائی کا خط ہے۔ جو پورٹ سعید سے
ڈاک میں ڈالا گیا